

ÚSTAV MEZINÁRODNÍCH  
VZTAHŮ PRAHA

## KOMENTÁŘ K STANOVISKU OZAP

STRAN PRŮBĚŽNÉ ZPRÁVY O PLNĚNÍ DKRVO A ČERPÁNÍ PODPORY

2022

ÚSTAV MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, V. V. I.

# ÚSTAV MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ PRAHA

*Předkládaný komentář vzniká v souladu s Manuálem pro provádění hodnocení výzkumné organizace přijatým Vědeckou radou Ministerstva zahraničních věcí ČR.*

*ÚMV v první řadě vyjadřuje poděkování za poskytnuté stanovisko, které mu poslouží jako konstruktivní zpětná vazba. Rovněž si váží ocenění své činnosti i spolupráce a intenzivní komunikace s OZAP.*

*Komentář se soustředí pouze na vybrané postřehy z výše uvedeného stanoviska.*

## K6

Ke komentáři o (omezené) odezvě obsahu ÚMV na sociálních sítích doplňujeme, že ÚMV je přítomný na všech relevantních sociálních sítích v souladu se svou platnou komunikační strategií. V souladu s touto strategií přizpůsobuje obsah příspěvků konkrétní síti. Dosahuje růstu zejména na Twitteru a Instagramu, klesající zájem o Facebook je proti tomu obecnější fenomén. Jako veřejná instituce by na ní nicméně ÚMV měl zůstat přítomný – síť navíc sehrává nadále důležitou roli např. při komunikaci veřejných akcí. Podle analýzy provedené pro únor až duben roku 2023 je počet reakcí na kanálech MZV a ÚMV přepočtený podle celkového počtu *followers* ve dvou ze tří měsíců srovnatelný, přičemž kapacity věnované komunikaci obsahu na sociálních sítích jsou nesrovnatelné.

Míra *engagement* veřejné výzkumné instituce, která usiluje ve své vnější komunikaci o kultivaci a posouvání horizontů veřejného povědomí o zahraniční politice bude vždy nižší než v případě kanálů, které šíří názorově vyhraněný obsah.

## K16

Pokles účelové podpory (celkové výše projektového financování výzkumu, která v roce 2022 dosáhla 9 144 tis. Kč) souvisí s úspěšným dořešením řady projektů v projektovém cyklu (GA ČR, TA ČR) a uzavírání čerpání dvou významných projektů OPZ. Na tyto projekty nebylo možné bezprostředně navázat, protože projektové výzvy v programu OPZ+ byly vypsány se zpožděním. Výsledné prostředky jsou potom stále vyšší ve srovnání s posledním rokem před zahájením stávajícího pětiletého hodnocení období (2017), kdy dosáhly 4 900 tis. Kč.

V roce 2023 byly zatím podány 4 návrhy projektů Horizon Europe, 4 standardní projekty GAČR a rozsáhlý navazující projekt OPZ+. Probíhá hodnocení rozsáhlého projektu aplikovaného výzkumu STRAT:FORS v soutěži TAČR SIGMA, kde je ÚMV hlavním partnerem konsorcia, jehož členy jsou Univerzita Karlova, Masarykova Univerzita, Ostravská univerzita a Univerzita obrany. Bylo zahájeno řešení 2 nových projektů Horizon Europe, 3 standardních projektů GAČR nebo 1 projektu Bezpečnostního výzkumu (IMPAKT).

## K18

ÚMV snahy o narušení nezávislosti instituce nekonstatuje, v souladu s původní DKRVO (2018-2022) schválenou Vědeckou radou je pouze uvádí mezi (dlouhodobějšími) hrozbami. Teoretická, metodologická i názorová pluralita a absence snah o usměrňování výsledků realizovaného výzkumu, popř. jeho veřejné prezentace vedených aktuálními politickými imperativy je z pohledu ÚMV nutnou podmínkou pro to, aby byl zde realizovaný výzkum prakticky relevantní a činnost instituce sledovala veřejný zájem.